Aanvulling regels event Haarsteeg 5 Juli 2025
Voor ons event in Haarsteeg hebben we aanvullende info ivm de bbq en punten waar u op moet letten. 

OP DE LOCATIE
De locatie is in Haarsteeg bij Tonny en Dana thuis. De locatie is aan een dijk, je kan aan de linker kant van de straat parkeren. Niet op de stoep anders heb je kans op een bekeuring, er word regelmatig gecontroleerd door de politie. Let wel op de uitritten van de huizen. Blokkeer deze NIET!!! Volg de aanwijzingen van de parkeerwacht (als deze aanwezig is)
Meldt je aan de poort/ingang bij de registratiedesk. Daar ontvang je de oornummers en wijst iemand je een plaats aan waar je de cavia’s kan neerzetten. (niet voor 8.00u)
Wij zorgen voor voldoende zit en staanplaatsen. Zoek een plekje op in de tuin en geniet van deze dag.
Het is niet toegestaan om de cavia’s van Dana aan te raken, te aaien of foto’s van te maken. Aan de kooien hangen daarom ook bordjes.
Op het terrein zijn kippen aanwezig en deze mogen niet gevoerd of geaaid worden.
ETEN EN DRINKEN
Voor dit event verzorgen wij al het eten en drinken!
De hele ochtend hebben we koffie, thee, limonade (voor de kinderen) en wat lekkers. Tijdens het eten en in de middag  is er voldoende water, frisdrank en sapjes  aanwezig. Om verspilling te voorkomen vragen we of de ouders het drinken voor hun kinderen willen pakken. Ook vragen we u zoveel mogelijk hetzelfde bekertje voor drinken te gebruiken zodat we ons afval kunnen beperken.
Natuurlijk hoort bij een tuinfeest een gezellige BBQ. Deze zal bestaan uit 5 stukken verschillend vlees p.p., pastasalade, verschillende rauwkost salades, sausjes, stokbrood met kruidenboter en fruit. Dit word in buffetvorm gepresenteerd. En na afloop delen we nog ijsjes uit.
Dit alles bieden wij aan voor € 18,00 per persoon (kinderen tot 10 jaar € 10,00). Op het inschrijfformulier kun je aangeven met hoeveel personen u komt en/of mee wilt doen met het BBQ arrangement.
We vragen iedereen, die mee doet aan de BBQ, om je eigen bord en bestek (geen wegwerp) mee te brengen. Zo kunnen we de afval hoeveelheid beperken.
Heb je dieetwensen, eet je vega of heb je een allergie laat ons dit weten bij je inschrijving! 
Met vriendelijke groeten
Cavia en Friends
