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Ausschreibung und Reglement  
Cavia en Friends Event
----------------------------------------------------------------
Liebe Meerschweinchenfreunde,

Wir möchten euch gerne zum Cavia en Friends Event einladen. Wir heißen alle Meerschweinchenliebhaber willkommen. Du brauchst keinen Züchterausweis und musst auch kein Mitglied in einem Verein sein. 
Seit Januar 2017 ist Cavia en Friends eine informelle Vereinigung geworden. Solltest du Mitglied sein, kannst du Champion-Zertifikate erreichen durch das Sammeln von CAC-, C&F- oder Liebhaber-Punkte. Mehr dazu kannst du auf unserer Webseite lesen: www.caviaenfriends.nl 
Wenn du kein Mitglied unserer Vereinigung bist, kannst du dennoch an der Ausstellung teilnehmen, ferner bezahlst du dann € 5,- extra Zulassungskosten pro Show. Für Mitglieder entfallen diese Kosten. Möchtest du Mitglied werden? Dann lade das Anmeldeformular auf unserer Webseite herunter: www.caviaenfriends.nl
Das Konzept:
Wir möchten die Show so objektiv wie möglich planen und umsetzen, wobei jeder willkommen ist. Die Organisatoren und Richter dürfen selbst keine Tiere einschreiben. Ihr habt die Möglichkeit, teilnehmende Meerschweinchen vor der Bewertung selbst zu kämmen und vorzubereiten. Ausschließlich bei der Boxen-Körung darfst du selbst die Tiere zum Bewertungsrichter bringen und während des Bewertens hinter der Linie warten. Ein Koordinator wird die Nummern aufrufen, so dass du zeitig Bescheid weißt, wann du an der Reihe bist. Um die Endrichtung möglichst einheitlich zu gestalten sollen alle Tiere auf einheitlichen runden Präsentationstellern präsentiert werden. 1 Tier pro Präsentationsteller. Bei Paaren und Collection sind lediglich 2 Tiere auf einem Präsentationsteller erlaubt.
Datum: 5. Juli 2025
Endgültige meldeschluss: 21. Juni 2025
Ort: 
Inlaagdijk 1a
5254KC Haarsteeg
Einlass für Aussteller: 8:00 - 9:00 Uhr 
Beginn des Richtens: 9:30 Uhr
Mittagspause:  +/- 12:00 - 13:00 Uhr (bbq)
Preisübergabe: +/- 17:00 Uhr (liebhaber +/- 15.30u)
Das Richterteam fur Rasse:
-Travis Finkle (USA) (HEP)
-Anneke Vermeulen (NL)
-Saskia Kohler (D)
-Alex Cloosterin (B)

Das Richterteam fur Liebhaber:
-Daphne Kuiper
Angesichts der Tatsache, dass es eine Boxen-Körung ist, werden die Meerschweinchen in eigenen Transportboxen untergebracht. Wir legen großen Wert darauf, dass die Tiere in den Boxen mit einer Wasserflasche und ausreichend Futter versorgt sind.
Wetterklausel
Bei dieser Outdoor-Veranstaltung sind wir vom Wetter abhängig. Das Wohl der Tiere steht für uns an erster Stelle. Bei zu großer Hitze sind wir gezwungen, die Veranstaltung abzusagen/zu verschieben.  Aus diesem Grund haben wir diese Wetterklausel in unser Bedarfsprogramm aufgenommen. 
Bei der Anmeldung bitten wir Sie, die Anmeldegebühr NICHT zu bezahlen. Am 21. Juni werfen wir einen Blick auf die langfristige Wettervorhersage. Sollte sich herausstellen, dass es am 5. Juli zu einer Hitzewelle kommt, werden wir die Veranstaltung absagen. In allen anderen Fällen führen wir unsere Veranstaltung weiter durch. Anschließend senden wir Ihnen eine E-Mail mit der Aufforderung zur Überweisung Ihrer Anmeldegebühr. 
Am 28. Juni schauen wir uns noch einmal die Wettervorhersage an. Sollten sich am 5. Juli Temperaturen über 28 Grad ergeben, werden wir die Veranstaltung dennoch absagen. Die hierfür notwendigen Kosten sind uns leider bereits entstanden. Wir erstatten Ihnen die bereits gezahlte Anmeldegebühr abzüglich 5,00 € zurück.

Rasse-Bewertung:
die Rassen und Farbschläge, die nach Europäischem Standard anerkannt sind. Die Meerschweinchen werden eingeteilt in folgende Klassen: C Klasse (Baby) von 3-5 Monaten, B Klasse (Jugend) von 6-9 Monaten und A Klasse (Erwachsen) älter als 9 Monate. Die Meerschweinchen werden in der Reihenfolge ihrer alte gerichtet. 
Langhaar-Rassen können mit langer Behaarung (gewickelt/geklemmt) oder bodenlanger Behaarung (geschnitten) geshowt werden. Gib auf dem Meldeformular deutlich an, dass es sich um ein Meerschweinchen mit geschnittenem Haar handelt.
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Alle Meerschweinchen in allen Farbschlägen und -verteilungen. Dein Tier darf teilnehmen ab einem Alter von 8 Wochen und einem Mindestgewicht von 400g. Es gibt eine maximale Teilnehmerzahl der Tiere, die an der Liebhaber-Bewertung teilnehmen können.
Es kann in zwei Gruppen eingeschrieben werden: 
- Jugendliche (bis 15 Jahre) 
- Erwachsene (ab 16 Jahre)
Die Liebhaber-Bewertung ist keine Rassetier-Bewertung! Es wird u.a. auch nach Versorgungs- und Hygienezustand sowie Niedlichkeitsfaktor bewertet.
Offene Klasse:
In diese Klasse fallen alle nicht anerkannten Farbschläge und Rassen sowie alle anerkannten Farbschläge, die in Farbe und/oder Farbverteilung nicht wie gewünscht dem Standard entsprechen. Diese Tiere können auch eine leichte Beschädigung am Ohr haben (Riss von max. 2mm). Dein Tier muss dennoch alle weiteren gewünschten Rassemerkmale erfüllen. Sind ausreichend Einschreibungen für diese Klasse eingegangen, bekommt sie ein eigenes Preisschema. Gehört dein Meerschweinchen dieser Klasse an, vermerke es auf dem Meldeformular bei “Offene Klasse”. Die Meerschweinchen werden eingeteilt in die Klassen: A, B, und C. Die Tiere werden in der Reihenfolge ihrer alte gerichtet.

Kollektion für die Rassemeerschweinchen
Eine Kollektion besteht aus 4 Tieren einer Rasse im selben Farbschlag. In der Kollektion sind alle 3 Altersklassen vertreten (A, B, C), ebenso beide Geschlechter (Bock, Sau). Gib auf dem Meldeformular an, welche Tiere zur Kollektion gehören (die Teilnahme kostet nichts extra). Achtung: Nimmt ein Tier von der gemeldeten Kollektion nicht an der Veranstaltung teil oder scheidet aus, ist dafür zu sorgen, dass die Kollektion dennoch entsprechend der Regeln vollständig bleibt. Ist das nicht mehr möglich, scheidet die gesamte Kollektion aus. Gib bei mehreren Kollektionen durch eine Nummerierung an, welches Tier zu welcher Kollektion gehört (4x1, 4x2, ect.) 
Paarklasse für Rassemeerschweinchen
Ein Paar besteht aus 2 Tieren, Bock und Sau, unabhängig von deren Alter. Diese Tiere sollten so identisch wie möglich sein entsprechend des Standards (Typ/Bau, Farbe und Farbverteilung ect.) Wir teilen die Paarklasse in zwei Gruppen ein: einfarbige Tiere und gezeichnete / mehrfarbige Tiere. 
Jugendklasse:
In der Jugendklasse (bis zum 15. Lebensjahr) kann bei 3 oder mehr Anmeldungen ein gesonderter Jugendpreis gewonnen werden. 
Meldegebühr:	
Endgültige meldeschluss ist der 21. Juni 2025. Die Meldegebühr beträgt € 4,00 je Meerschweinchen. Schreibst du 10 oder mehr Meerschweinchen ein, bezahlst du € 3,50 je Tier. Bei jeder Anmeldung fallen einmalige Administrationskosten von € 2,50 und Katalogkosten von von € 2,50 (1 pro Aussteller) an. Melden Sie Rasse - und Liebhabertiere zusammen zahlen Sie die Kosten für die Anmeldung und den Katalog nur einmal. Wenn du kein Mitglied von Cavia en Friends bist, bezahlst du € 5,- extra Startgeld. Die Meldegebühr kann ausschließlich per Vorkasse bezahlt werden, die Bankdaten lauten: IBAN NL07INGB0702083372 und BIC INGBNL2A zu Hd. von OFJ Jansen mit Vermerk deines Namens (identisch zum Meldeformular) zum “Cavia en Friends Event”. Die Überweisung der Meldegebühr muss bis spätestens zum 28. Juni 2025 eingegangen sein. Mit Einsenden des Meldeformulars ist die Zahlung der Meldegebühr verpflichtend. Ist bis zum 2. Juli 2025 keine Bezahlung eingegangen, erfolgt ein Ausschluss vom Wettbewerb, befreit jedoch nicht von der Bezahlungspflicht. 

Abwesenheit eines Tieres:
Sofern ein Meerschweinchen, das gemeldet ist, durch welche Umstände auch immer nicht ausgestellt werden kann, kann es ersetzt werden durch ein anderes Tier von derselben Rasse, Farbe und Geschlecht. Ist das nicht möglich, melde dich bitte zeitig bei uns. Tiere einer völlig anderen Rasse oder Farbe können zwar bewertet werden, fallen jedoch nicht mehr in das Preisschema. Bitte gib zeitig Änderungen an uns durch via E-Mail: event@caviaenfriends.nl
Cavia & Friends Standard:
Es wird bewertet nach dem cavia en friends Standard. Es ist änlich am dem Europäischen Standard mit ein paar änderungen und Ergänzungen.

Prädikate und Punkteskala nach dem C&F Standard:
	Prädikat
	Wertnote
	Punkteskala

	U
	vorzüglich
	98 - 100

	F
	hervorragend
	95 - 97,5

	ZG
	sehr gut
	92 - 94,5

	G
	gut
	90 - 91,5

	O
	nicht befriedigend
	89 oder weniger




Ein Richterurteil ist unwiderrufbar. Der Richter allein ist verantwortlich für seine Bewertung. Die Endkörung fur `Best in Show` wird durch Punktevergabe von 3 Richtern bestimmt, es erfolgt keine Absprache untereinander. Tiere müssen mindestens das Prädikat ZG (sehr gut) haben, um für einen Preis in Betracht zu kommen. Die Preisvergabe findet nach der Endkörung statt. Preise oder Pokale, die nicht unmittelbar am Showtag abgeholt werden, bleiben Eigentum des “Cavia en Friends Event”.
Zu jedem Richter wird ein Schreiber und ein Helfer zum Bringen der Meerschweinchen eingeteilt. Teilnehmer von Langhaar-Rassen haben die Möglichkeit, ihre Tiere vorab zu kämmen und vorzubereiten. Es steht ein Kämmtisch mit ausreichend Steckdosen zur Verfügung. Randbemerkung: sitzt ein Tier noch im Käfig, wenn der Träger kommt und es zum Richten bringen muss, dann geht es ohne extra Vorbereitung direkt auf den Richtertisch.
Endkörung:
In der Abschlusskörung von den Meerschweinchen, die entsprechend dem Cavia en Friends Standard bewertet sind, werden aus beste A-B-C klasse die Best-in-Show Platzierungen 1., 2. und 3. gewählt. Die offene Klasse hat eine gesonderte Endkörung.
Ohrnummern und Katalog:
Die Ohrnummern und der Katalog werden am Tag der Ausstellung beim Einstallen verteilt.
Mitteilung:
Für Versterben, Schäden und/oder Diebstahl von Meerschweinchen, Personenschäden oder Schäden von Eigentum des “Cavia en Friends Event” oder Schäden beim Transport zum Showsaal (und zurück) ist die Organisation nicht verantwortlich oder haftbar zu machen.
Die Organisation behält sich jederzeit das Recht vor, Personen bei schlechtem Benehmen die Teilnahme an der Ausstellung zu verweigern. Bei Kündigung wird deine Mitgliedschaft umgehend aufgehoben ohne Rückzahlung des Mitgliedsbeitrags
[bookmark: OLE_LINK31][bookmark: OLE_LINK32][bookmark: OLE_LINK33]Für alle Umstände kann jedes Mitglied des “Cavia en Friends Event”-Team eigenständig einen Beschluss treffen. Mit der Teilnahme an diesem Event erklärt sich der Einsender einverstanden mit dem Reglement des “Cavia en Friends Event”.
Das “Cavia en Friends Event” Team
Dana Jansen, Gerrit Kwakkel, Olaf Jansen, John Kuiper
Preisschema Rasse
------------------------------------------------------------------------------
- Bestes Tier der Show (BIS)

- Bestes Tier der A-Klasse
- Bestes Tier der B-Klasse
- Bestes Tier der C-Klasse

- Bester Junior-Aussteller (bis zum 15. Lebensjahr bei mind. 3 Meldungen)

- Beste Kollektion (bei mind. 3 Anmeldungen)

- Bestes Paar einfarbig (bei mindestens 3 Meldungen)
- Bestes Paar mehrfarbig (bei mindestens 3 Meldungen) 

- Bestes Glatthaar
- Bestes Satin
- Bestes Engl. Crested 
- Bestes Am. Crested
- Bestes Rosetten
- Bestes Rex
- Bestes US-Teddy
- Bestes CH-Teddy
- Bestes Peruaner
- Bestes Sheltie
- Bestes Coronet
- Bestes Texel
- Bestes Merino
- Bestes Alpaka
- Bestes Lunkarya
- Bestes geschnittenes Langhaar
- Bestes Skinny



(Um einen Rassepreis zu erhalten, müssen mindestens 3 Tiere derselben Rasse gemeldet sein.)
( Um den Farbpreis zu erhalten, müssen mindestens 5 Tiere derselben Farbe vorhanden sein.)


Preisschema offene Körung 
(bei ausreichend Meldungen)
------------------------------------------------------------------------------

- Bestes Tier der Show (BIS)
- Bestes Tier der Show 2. Platz
- Bestes Tier der Show 3. Platz

- Bestes Tier der A-Klasse
- Bestes Tier der B-Klasse
- Bestes Tier der C-Klasse

(Ein zusätzlicher Rassepreis wird verliehen, wenn mindestens 5 Tiere einer Rasse vorhanden sind.)


Alle Preisvergaben sind unter Vorbehalt und können noch verändert werden entsprechend der Anzahl der eingeschriebenen Tiere. Sind viele Tiere einer bestimmten Rasse anwesend, werden extra Preise vergeben.

Preisschema Liebhaber
------------------------------------------------------------------------------
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- Bestes Tier der Show (Jugendliche)

- 2e der Show (Erwachsene)
- 2e der Show (Jugendliche)

- 3e der Show (Erwachsene)
- 3e der Show (Jugendliche)

Bei genügend Einschreibungen wird das Preispaket vergrößert.


www.caviaenfriends.nl 
e-mail: event@caviaenfriends.nl
IBAN NL07INGB0702083372 t.n.v. OFJ Jansen 
image1.jpeg




